

Protokół Nr 8/15
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa

które odbyło się w dniu 23 listopada 2015 roku w Starostwie Powiatowym w Stalowej Woli

Rozpoczęcie obrad o godz. 15³⁰ zakończenie o godz. 17⁰⁰

W momencie rozpoczęcia obrad na sali obecnych było 4 radnych. Nieobecny był radny Alfred Rzegocki. W trakcie omawiania punktu pn. „Opiniowanie materiałów na Sesję Rady Powiatu” salę obrad opuścił radny Jan Nowak. Od tego momentu w obradach udział brało 3 radnych.

Posiedzeniu przewodniczył **Stanisław Paleń**.

Posiedzenie protokołował – Marcin Uszyński

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Rozpoczęcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja o stanie środowiska na terenie Powiatu.
4. Informacja o działalności ARiMR.
5. Ocena zabezpieczenia Powiatu ze strony służb weterynaryjnych.
6. Ocena przygotowania Zarządu Dróg Powiatowych do sezonu zima 2015/2016.
7. Opiniowanie materiałów na Sesję Rady Powiatu.
8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad.

Przebieg posiedzenia:

Ad. 1 Rozpoczęcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący **Stanisław Paleń** rozpoczął posiedzenie. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do proponowanego porządku obrad. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Porządek obrad został **przyjęty**.

Ad. 3 Informacja o stanie środowiska na terenie Powiatu.

Radny **Stanisław Paleń** stwierdził, że w stosunku do sprawozdań z lat poprzednich poprawił się stan wód w rzekach, skąd ta poprawa. Kierownik oddziału WIOŚ **Andrzej Adamski** wyjaśnił, że zmniejszyły się zrzuty komunalne, poprawiły się też możliwości samooczyszczania rzek. Mógł się również zmienić sposób monitorowania zanieczyszczeń. Ogólnie jednak w kraju stan wód jest tragiczny, nie pomagają nawet oczyszczalnie ścieków. Radny **Tadeusz Samołyk** stwierdził, że przed ich budową stan wód nie był lepszy. Najbardziej niebezpieczne jednak jest zanieczyszczenie powietrza. Zapytał, czy są prowadzone badania uciążliwości zapachowej przy oczyszczalniach ścieków? Pan **Andrzej Adamski** stwierdził w odniesieniu do zanieczyszczenia powietrza, że sytuacja jest bardzo zła na terenie całego kraju. Opracowano wprawdzie programy naprawcze w tym zakresie, ale zostały skrytykowane przez NIK. Najważniejsza jest świadomość społeczna i na tym trzeba się skupić. Jest też czynnik ekonomiczny, mieszkańcy nie stać na zakup dobrego opału, dlatego palą węglem brunatnym i odpadami. Jeśli chodzi o dolegliwości zapachowe z oczyszczalni ścieków, to można problem rozwiązać technologicznie. Są oczyszczalnie, które reagują na takie sygnały, ale są również takie, które nie podejmują żadnych działań. Na chwilę obecną brak przepisów prawnych regulujących te kwestie. Radny **Tadeusz Samołyk** zawnioskował, aby przeprowadzić akcję informacyjną dotyczącą szkodliwości palenia tworzywami sztucznymi w piecach. Apel można skierować do gmin, szkół, sołectw. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska **Hubert Karwan** stwierdził, że na przyszły rok zaplanowano taką akcję obejmującą program audiowizualny oraz konkursy. Radny **Stanisław Paleń** stwierdził, że chodzi o doraźne działania.

Za wnioskiem radnego **Tadeusza Samołyka** głosowało 4 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Wniosek został przyjęty.

Radny **Edward Sulich** zapytał, czy monitorowane jest zanieczyszczenie powietrza powodowane przez duże zakłady przemysłowe. Pan **Andrzej Adamski** odpowiedział, że działalność tych zakładów jest koncesjonowana. Pomiary ilości substancji szkodliwych uwalnianych do atmosfery ma kontrolować sam przedsiębiorca, za pośrednictwem certyfikowanych laboratoriów. Na tym dyskusję zakończono.

Ad. 4 Informacja o działalności ARiMR.

Radny **Edward Sulich** zapytał, czy nie można uprościć procedur i warunków przyznawania odszkodowań za szkody poniesione w wyniku suszy? Kierownik Oddziału ARiMR Pan **Ryszard Sajecki** odpowiedział, że reguły te określa rozporządzenie nie ma, więc możliwości dowolnej interpretacji. Nigdy ta pomoc kwotowa rolnikowi nie zrekompensuje strat, jakie poniósł, to jest pomoc w ułamku niwelująca, najlepiej by było, w 100%, ale tutaj wchodzi sprawa ubezpieczeń. Ci, którzy się ubezpieczyli są w lepszej sytuacji. Radny **Stanisław Paleń** zapytał, o tworzenie mikroprzedsiębiorstw. Zawarto 35 umów z 79 złożonych wniosków. Pan **Ryszard Sajecki**

odpowiedział, że dotyczy to programu młody rolnik. Środki na jego realizację były określone stąd tylko 35 podpisanych umów. Na tym dyskusję zakończono.

Ad. 5 Ocena zabezpieczenia Powiatu ze strony służb weterynaryjnych.

Radny **Stanisław Paleń** zapytał, skąd się biorą zgłoszenia zaobserwowania wścieklizny. Powiatowy Lekarz Weterynarii **Janusz Sudoł** odpowiedział, że zgłoszenia wpływają np. od Policji, ale również osób prywatnych. Każdy przypadek jest traktowany poważnie. Zgłoszone zwierzę jest obserwowane, a jeśli już zdechło pobierane są próby do badań laboratoryjnych. Od 2002 roku jednak nie wykryto żadnego przypadku zachorowań. Wpływ ma na to zarówno położenie Powiatu jak i okresowe szczepienia. Na tym dyskusję zakończono.

Ad. 6 Ocena przygotowania Zarządu Dróg Powiatowych do sezonu zima 2015/2016.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają pytania do informacji. Radni nie zadawali pytań.

Ad. 7 Opiniowanie materiałów na Sesję Rady Powiatu.

Projekt uchwały „Program współpracy Powiatu Stalowowolskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok”.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Stalowowolskiego w 2016 r.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **3 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie ustanowienia herbu, flagi, banneru i flagi stolikowej Powiatu Stalowowolskiego oraz zasad ich użytkowania.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **2 radnych**, głosów przeciw **nie było**, od głosu wstrzymało się **2 radnych**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015.

Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła informację. Radny **Tadeusz Samołyk** zapytał, dlaczego wzrosła ilość etatów oraz oddziałów w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 skoro spadła ilość uczniów? Skarbnik Powiatu **Elżbieta Kulpa** odpowiedziała, że jest to związane z organizacją pracy. Radny **Tadeusz Samołyk** stwierdził, że organ prowadzący powinien ograniczyć takie praktyki. Jeśli ilość uczniów spada, to koszty również powinny spadać. Pani **Elżbieta Kulpa** odpowiedziała, że subwencja oświatowa nie jest jedynym źródłem utrzymania szkół. Powinno się szukać również innych dochodów. Dodała, że spada liczebność osób w klasach, trudno dzisiaj sobie wyobrazić klasy 40-sto osobowe. Na tym dyskusję zakończono.

Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazywane przez Prezesa Zarządu Funduszu samorządom powiatowym w roku 2015 na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, należących zgodnie z ustawą z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do kompetencji: starostów, powiatowych centrów pomocy rodzinie i kierowników powiatowych urzędów pracy.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Domu Dziecka przy ul. Podleśnej 6 w Stalowej Woli.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieruchomości położonych na działce o nr ew. 804 obr. 3 Centrum – Stalowa Wola, stanowiących własność Powiatu Stalowowolskiego.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Podkarpackim dotyczącego przyjęcia do realizacji zadania z zakresu administracji rządowej pn. „Organizacja i przeprowadzenie kwalifikacji wojskowej w 2016 roku”.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Stalowowolskiego na lata 2016-2019 z uwzględnieniem lat 2020-2023”.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **4 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Radny Jan Nowak opuścił salę obrad. Od tego momentu w obradach udział brało 3 radnych. Obradny prawomocne.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Stalowowolskiego na 2015 rok.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **3 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Stalowowolskiego na lata 2015-2023.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu głosowało **3 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt uchwały został **zaopiniowany pozytywnie**.

Stanowisko Rady Powiatu Stalowowolskiego w sprawie poparcia wystąpienia Rady Powiatu Strzyżowskiego do Trybunału Konstytucyjnego z wnioskiem o stwierdzenie, że art. 32 ustawy z dnia 5 grudnia 2014 roku o zmianie niektórych ustaw w związku z realizacją ustawy budżetowej jest sprzeczny z przepisami Konstytucji.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu stanowiska. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za pozytywnym

zaopiniowaniem projektu stanowiska głosowało **3 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Projekt stanowiska został **zaopiniowany pozytywnie**.

Ad. 8 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zapytał, czy radni mają uwagi do projektu protokołu. Radni nie zgłaszali uwag. Przewodniczący zarządził głosowanie. Za przyjęciem protokołu głosowało **3 radnych**, głosów przeciw i wstrzymujących się **nie było**. Protokół został **przyjęty**.

Ad. 9 Wolne wnioski.

Brak wniosków.

Ad. 10 Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji **Stanisław Paleń** zamknął obrady Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa.

Protokołował:

Marcin Uszyński



Przewodniczący Komisji
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa

Stanisław Paleń

